

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: desde 1.º y 18 de cada mes.—Toda la correspondencia y paquetes, dirigidos al Administrador.—No se devuelven los originales.—Redacción y Administración: Plaza de San Agustín, nº 10. Teléfono 750 id.—La subscripción se contará desde el día de la recepción.—No se devuelven los originales.—El pago será adelantado y en metálico, ó en facilitetas de cobro.—Corresponsales en París Mr. Lozelle, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21, Park Row.—Berlin, Radolf Mosse, Journalenem Strasse, 48 y 49.

Ni germanófilos, ni francófilos, humanos, sólo humanos.

Ver la guerra desde el punto de vista español, equivale a estudiar serenamente a los pueblos en lucha, porque de esta guerra debe salir el triunfo que debe imponer, muy mucho a los pueblos débiles: la razón, el derecho y la raza que reúna mayores condiciones para hacer respetar el porvenir de la humanidad.

Antes que religioso, antes que político, antes que de ciencia, el hombre debe admitir y cumplir, como axioma de razón, de sentido común y aún de instintos de conservación, que es en realidad terrena «un ser humano». Como tal debe proceder siempre en sus relaciones con sus semejantes y aun en sus relaciones con todo lo demás creado. Debe serlo; no contentarse con el nombre que le distingue de otros seres, sino probar, demostrar, que lo es por sus ideas y por sus actos.

En tal concepto su naturaleza ostenta dos caracteres esenciales: individual, propio y exclusivo el uno, su personalidad; general, común y voluntariamente atemperado al otro, su ciudadanía.

Como individuo debe asumir a su ser aquello más adaptable a su naturaleza, a su inclinación racional. El, sólo él, nadie más que él, como individuo, por tener vida propia, asume la responsabilidad de sus actos. Es esencialmente libre, tiene el deber de vivir y dejar vivir, y también tiene el derecho, que le deben respetar facilitando su acción, de conservar su vida.

Como parte de la Humanidad, como ciudadano, teniendo presente que somos, no iguales, sino semejantes, debe investigar, tiene la obligación moral de saber la ley de semejanza, que nos unifica, y, respetándola, ver de alcanzar el más benéfico posible para el todo y cada una de las partes, para la Humanidad y cada individuo.

Escogido sistema por convicción política, religioso ó social, que crea más útil para todos, quien es el osado a seguirle, abdicación de sus ideas, modificación de su conducta, siempre que, en su pensar, sentir y obrar dirija sus latidos racionales sin perjuicio manifiesto de personas ó cosas? Puede muy bien mostrar el hombre sus ideas, sentimientos y actos para que sirvan de excitación—de excitación nada más—á otro hacia el camino á que llevarle, para aquel más cierto; pero obligarle, si no quiere, concluidas sus razones de persuasión, echando mano, como argumento definitivo, de la razón de la fuerza... ¡jamás! dejé entonces de ser humano, que se distingue de los demás animales precisamente por la razón.

El hombre no puede ser un exclusivo en el mundo de la vida pública como individuo y privado de ella. Debe atemperar sus ideas, sentimientos y obras á lo que es máxima común resultante en la familia, asociación ó partido á que está afiliado, y como fin de caso en las reglas universales de la Humanidad. Y esto es así por necesidad natural: el individuo tiene deberes y derechos; pero de nada le sirven si los demás no le exigen aquellos ni le reconocen éstos, obligando á respetarlos. Es la ley de semejanza.

Seamos, pues, hombres, y como tales verdaderamente humanos. Y no podíamos serlo, entendámonos bien, si la tolerancia, la magnánima tolerancia no preside en las diversas manifestaciones de la vida.

Pero... ¿la vida humana carece de regia común ó esas manifestaciones de la actividad del espíritu? No, por cierto. Lo que sirve de norma, lo que hace convivir á un mismo punto tantas aspiraciones y deseos del corazón es la idea del Bien. Sirve dicha idea de regla de conducta que fija la conducta individual y la conducta colectiva. Es el fin del progreso, el ideal, que resume todos los ideales existentes.

En la guerra actual, ludibrio de la Humanidad, se ha llegado a decir por unos y otros que son defensores de grandes ideales, y hasta el nombre de «Cristificado» por todos en el Gólgota parece ser tenido por algunos, beligerantes ó simpatizantes, como bandera para la victoria contra el bando opuesto.

Si de esta guerra ha de salir algo fiel representante de la «razón del derecho» y raza que reúne condiciones de respeto á la Humanidad, debiera ser, para el porvenir de los pueblos, no olvidar que el ideal humano preconizado por el carpintero de Nazaret, el que cambió el curso de la historia con su sangre derramada para todos en la Cruz, fué y es: «Aprended de mí que manso soy y humilde de corazón y hallaréis reposo...»

Porque según San Juan, no en Dios su Hijo al mundo para juzgar al mundo, sino para que el mundo se salve por él. Y este Hijo es el Verbo, esto es, la palabra interior de Dios, su sabiduría la imagen perfecta que, connotándose en el Verbo, es el mismo Dios.

Bergamin embajador

Madrid 7-9 m. Se asegura que dentro de unos días será sustituido en la embajada de París el marqués de Vallehermoso. Se sabe que Dato le ha ofrecido el cargo á Bergamin. Este se ha tomado tiempo para contestar.

De Sociedad

Mejor tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo el Inspector general de Ingenieros de Minas el Excelentísimo señor don Guillermo López Bienes, que ha venido de Madrid á pasar una corta temporada en Cartagena.

Brillante resultó el matiné que ayer se celebró en los salones del Centro del Ejército y de la Armada, en el que se dió cita lo más elegante de nuestra sociedad. El tiempo pasó rápidamente y el elemento joven bailó constantemente.

Entre las señoras y señoritas que llenaban el salón, recordamos haber visto á las señoras de Villar, Serrat, Torres, Braquehais, Valle, Gonsa, Pavía, Viuda de Martínez, Cánovas, Dueto, Viuda de Cano, Briones, Tapate, Benquetas, Viuda de Bernal, Viuda de Pascual de Riquelme, Sánchez Robles, Sánchez Bernal, Almarán, Bato y Angosto.

Señoritas de Aragónés, Serrat, Romero, Salazar, Tapate, Martínez, Basa, Dueto, Ochoa, Poch, Pinó, Gómez, Rolandi, Pascual, Sánchez Bernal, Sánchez Buensanta, Torres, Abellán, Almazán, Sánchez Dulce, Briones, Braquehais, Pascual de Riquelme, Valle, Mac Crea y Benquetas. Nuestra enhorabuena á la junta directiva y que se repitan estas brillantes reuniones.

Procedente de Murcia, hemos tenido el gusto de saludar hoy á nuestro respetable amigo el diputado á Cortes don Jacinto Gonsa. Bien venido.

Ha empeorado en la enfermedad que hace tiempo sufre nuestro querido amigo el doctor en medicina y cirugía don Juan Julian Oliva. De todas veras deseamos que el paciente obtenga en breve una completa mejoría.

En acierto Sr. D. M. hemos sido invitados por el coronel del Regimiento de España, nuestro respetable amigo don Salvador Corral Mas, al solemnemente de la Misa de Campaña que mañana á las once se celebrará en la explanada del muelle de Alfonso XII, con motivo de la festividad de la Purísima Concepción.

Damos las gracias por el recuerdo.

Ha regresado de la Corte, nuestro apreciable amigo el Inspector de Vigilancia de esta ciudad y de La Unión, don Honorio Lortés. Bien venido.

Viaje del Conde

Madrid 7-9 m. El jefe del partido Liberal señor Conde de Romanones, marchará dentro de unos días á Ferrol acompañado de varios ex-ministros, señores y diputados de dicho partido.

Teatro Circo

El próximo jueves hará su debut en este hermoso Coliseo la notable Compañía dramática Fla-Rambal, poniendo en escena la grandiosa obra titulada Magdalena, la mujer adúltera, obra de gran aparato, estrenada por esta Compañía en Valencia y que ha sido representada durante tres meses, obteniendo un grandioso éxito. El repertorio de dicha Compañía lo componen obras que más éxitos han obtenido recientemente.

De extranjería

Emplazados

Alza Turquía el alfanje, reina el pánico en Pretoria, y quítete ser libre Orangé... Según el bobo de Corja, se impone la moratoria.

Diez mil viequios varones abogan por los serénos... No valen exposiciones con jóvenes «Cachumones!»... Según un lince de Soria, no hay perdón, ni moratoria.

Mi casero Casimiro es un odioso casero... Tendré que pegarle un tiro... con él no voy ni á la gloria. Me niega la moratoria.

En los Barreros, anoche se abrió el Centro «La morronga». De elocuencia hizo derroche el sabio Padre «Pilonga»... Gloria á los mínimos, gloria! ¡Castañas y moratoria!

Con motivo de la guerra, sus deudas no paga Francia, ni sus trampas, Inglaterra... ¡Esta es la mayor victorial! ¡Qué buena es la moratoria!

Cierto Ayuntamiento debe un año á sus empleados, y el tal Concejo se atreve á crear momios saneados... ¡En vez de café, achicoria! A los tontos, moratoria.

Un Practicante se queja del municipal Erasio... Bien dice Gil de Pareja: Quien quiera ser Secretario y cobrar á toca-teja, cante de Pepe la historia Y ensalce la moratoria.

Dentelladas

En el asilo de San Vicente de Paul, se celebró en la tarde de ayer una función y en la última escena figuraba un monje que por su «languidez», parecía el «perplejo» P. Castaño.

Pero como éste estaba de fiesta en Los Barreros, nosotros nos dejamos de pensar en semejante cosa, porque era más seguro pensar en la «perplejía» que no en la nota mística...

Desgraciadamente nos hemos enterado de la inauguración del nuevo Centro Popular. Por la mañana, diána. Por la tarde, mitin. Por la noche, balle popular. ¡Y á las diez, cuando llegó el cuerno expopular, el P. Castaño, ¡lucubró sistemáticamente. ¡Los hay que son como fieras!...

Un señor A. que padece de fatiga, no se cansó de hacer el uso durante la bendición del «aborto». Y aquí nos quedamos, porque no nos parece prematuro ocuparnos de dicho señor A...

Abundaron como siempre las brochetas. Diego el Recobero mandó la brigada de Miranda y vino correspondiente.

Fueron á llevarse á Méndez de Los Dolores. Y cuando ya estaban «congregados», el P. Castaño, con la «Moscatela» decía: — ¡Me cargo á media humanidad, y don José puede hablar, porque en la burra mando yo... y estamos listos de papeles....

El sábado se anunció en el Teatro-Circo la famosa comedia «Reinar después de morir». Y por causas, agenas á la voluntad de la Empresa, hubo de suspenderse la representación. Lo mismo ha sucedido en el Teatro del bloque... Su director de...

FABRICA CENTRAL DE VESTUARIOS Y UTENSILIOS

PESETAS	
Dirección	
1 Intendente de división.	10.000
2 Intendentes de brigada, a 7.500 pesetas.	15.000
Talleres	
4 Oficiales 1.º de Administración, a 5.000 pesetas.	20.000
2 Maestros 1.º a 5.000 pesetas.	10.000
4 Maestros 2.º a 3.000 idem.	12.000
Auxiliares	
1 Auxiliar 2.º	3.000
2 Auxiliares 3.º a 1.750 pesetas.	3.500
2 Guarda-almacenes, a 1.750 pesetas.	3.500
2 Porteros, a 1.250 pesetas.	2.500
5 Ordenanzas, a 240 pesetas.	1.200
Raciones, vestuario y gastos generales	
5 Raciones, a 365 pesetas.	1.825
11 Vestuarios, a 100 pesetas.	1.100
25 Gastos generales, a 60 pesetas.	1.500
TOTAL.	85.125

Establecimientos militares

Se consideran como tales los museos y el archivo general del Ejército. El personal de estos establecimientos será de la escala de reserva.

MUSEO DE INFANTERIA EN TOMEDO	
PESETAS	
1 Teniente Coronel, Director.	7.500
1 Capitán.	5.000
1 Teniente.	3.000
1 Auxiliar 3.º	1.750
1 Portero 2.º	1.750
1 Cabo de ordenanzas.	1.250
4 Ordenanzas, a 240 pesetas.	960
TOTAL.	21.210